

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előzetések fölvetetnek s egyes számok káphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyv-nyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytöszdájében, valamint hirdetések s nyilttéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben, házhoz küldve:	
Egész évre 8 ft.	
Fél évre 4 "	
Negyed évre 2 "	
vidékre postán küldve:	
Egész évre 9 ft. — kr.	
Fél évre 4 " — 50 kr.	
Negyed évre 2 " — 25 kr.	
Néptanítóknek helyben:	
Egész évre 6 ft. — kr.	
Fél évre 3 " — "	
Negyed évre 1 " — 50 "	
Néptanítóknek vidéken:	
Egész évre 7 ft. — kr.	
Fél évre 3 " — 50 "	
Negyed évre 1 " — 75 "	

Szerkesztőségi iroda és kiadóhivatal:
Sötét- s csendes-utca sarkán, Hofeneder-féle házban, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetések és hirdetések is küldendők.
Bérméltelen leveleknem fogadjanak el. Készítők nem adnak vissza.
Szerkesztővel értekezhetni: d. e. 11 órától 12-ig és d. u. 3-tól 5 óráig.

Az erkölcsi arczulusapás.

Tisza Kálmán a hatalmas, a bölcs, az imádott mamelukvezér a képviselőház f. hó 17. és 20-án tartott ülésében egy óriási erkölcsi poflét dugott zsebre a visszakéretű főrendiházi reform tárgyalása alkalmából. Az erkölcsi arczulusapást tulajdonképp önmaga adta magának. Pártja pedig segített hozzá a képet tartani, míg az ellenzék vezére Szilágyi Dezső és Horváth Boldizsár a liberalizmus ezen apostola megszokott ékeszólásával énekelte meg annak nagyságát s dicső voltát. A nemzet — nevet s egyuttal sír, mert míg egyrésztől belátja, hogy az erkölcsi arczulusapást a kormányelnök megérdemelte, másrészt érzi, tudja, hogy a sebek voltaképpen az ő testén ütettek, s azokat Tisza Kálmán hóbaldogító politikája soha sem f gja behegyeszteni.

Ezt az arczulusapást érdemlesz — már csak a Tisza-imádók józanabb részének epülése okáért is népszerűen megmagyarázni!

Hogy miben is állott az? Abban, hogy ez a derék hazafias, testestül-lelkestül szabadelvű miniszterelnök végre eltökélte a 48 as idők ama szent hagyományát, hogy a képviselőház a főrendiházzal összhangba hozzassék végrehajtani, keresztülvinni, eltökélte az elavult, ősi épületet új, korszerű, hazafias alapokra fektetni s ezzel a háznak megszolgálni sok eddigi bűneinek, hibáinak kárpótlásul.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

S í r o m .*)

Pihenő vágyom oh de sír ölében
Irtózatú lehet a nyugalom.
Oda le nem hat, nap arany sugára,
Zengő madárdal, ude fuvalom.

Legyen a sírom messze ozermának
Tündérszigeten illatos berek,
Hűlt homlokom körül szelő susogjon,
Madár daloljon nyughelyem felett!

Kinek oly kedves, dal, sugár, szabadság,
Annak nyugtot sír börtöne nem ad.
Legyen sírom tündérsziget berekéje,
Legyek örökké, halva is — szabad.

D a l a i m.

Árva dalaim titkos magányban
Lelkemből a bánat csalta ki,
Nem tudom mit érnek, azt tudom csak,
Kégy lelkeimnek ól fozalányai.

Ha a bánat megrohánja lelkeim,
Egy darabig dalban, élszakad.
Bár gyötörnek, mégis kéjves — édes
Törni darteremto kínokat

És a lelkeim nem is lesz szegényebb,
Ki nem fogynak onnan a dalok —
Igy az égről, árhar egyre hullnak
Soha nem fognak a csallagok.

Varsányi Gyula.

*) Mutatvány szerző közelebb megjelenését követőben. Szerk.

Meg akarja magát ölni.

— Előszelés angolból. —

— Jól megértettél, Jim? — szolt Belfart ur komornokához. Ma este csak Linn Richard urat, Nithodale baronetet és Clinton urat fogadom el.

— Igen, nagyságos ur!
— Ha más valakit bebecsátasz, előzlek. Nyolcz óraker a théat ebben a teremben fogod felszolgálni.

— Igen, nagyságos ur!
— Most pedig Jim, menj szobámba s a jobb felől álló szekrényből hozd el az aranyozott dobost, továbbá 3. sz. vadász-fegyveremet s az íróasztal fölött függő képet s mindezt tedd erre az asztalra s mielőtt az urak itt lesznek, koczogtass szobám ajtaján.

Jim meghajtotta magát a képviselőház tisztelőremelő tagja előtt: Belfart ur sivar tekintetű vetett a falí órára s aztán süllyd léptekkel ment háló szobájába.

Az ajtót kétszeresen elzárva, ő nagysága az ablakhoz lépett s azt megnyitva hosszasan lenézett a Themsére, mely a ház alját mosta.

Apály ideje volt és csak a zöldes nyálkás tömeg ért föl a falig.

— Nem — nem, ez mégis csunya lenne — gentleman így nem válhat meg a világtól, — dörmögé Belfart ur magában.

S hozzáfogott nagy garral, s megalkotta azt a saját szája íze szerinti reformot, melyről ő is, pártja is, fizetett sajtója is váltig azt hirdette, hogy az az üdvözítő panacea, mely a törvényhozás egyik főfaktorának, a főrendiháznak sokféle bajait, sebeit megorvosolja. Mikor azután az a reformjavaslat a képviselőház elé került, tulizéztálták egymást az összes pártok abban, hogy a javaslat minél szabad elvűbb módosításokkal szavaztassék meg, mielő minden ember napnál világosabban láthatja, hogy maga a nemzet a reformot szükségesnek tartja, s minnek következtében a kormánypart a benyújtott javaslatot nagy-szívesen meg is szavazta. Hanem hát ez a törvényjavaslat véletlenül arról a főrendiházról szóltott, mely még hívatva volt azt színtelen megszavazni, s az a főrendiház, mely mindig aludni szokott, ezuttal fölébredt és érezvén a testébe mélyedő kés pengéjét, fölajdult s engedvén magáról itt ott egy kis süjtást, egy-egy gombot, nagy fürteiből egy fólós czop-fot lemetezni, testét erősen védte úgy, hogy mire azt a törvényjavaslatot megszavazta, már csak ismét önmagát, a létezőt szavazta meg, az elavult multat — a jövő számára is. — Igen ám, fogják mondani a kormánypartú hűségeselemek, — nem is lehet valakit arra szép szóval kapacitálni, hogy a

fejét vágassa le, midőn egészen tőle függ abba bele vagy bele nem egyezni. S az igaz! — Hanem hát akkor, midőn egy hatalmas párta támaszkodó kormány-elnök liberálizmusának egy sarkkövét akarja a nemzet törvényhozásának épületébe lefektetni, midőn fénnen hirdeti, hogy ezen alkotását megvédeni s fenntartani erősen érzi magát, — megijedni attól a gondolatától, hogy — hátha ez a küzdelem ránézve végzetes leend, hátha féltékenyen örzött miniszteri bársonyszéke lesz a csata áldozata, s ez ijedség halása alatt elejtjen az eredeti elvet, magát a reformot, elfogadni helyette egy merőben ellentétes s a megtámadott főrendiházal egy hűron pendülő reformjavaslatot, s belenyugodni abban, hogy az legyen hát a tervezett reform, a mi más szóval annyit tesz: ne legyen igazi reform: az erkölcsi arczulusapás, minőt tudtukkal kormány-elnök sem ezen, sem más országban zsebre nem dugott soha.

S a mi ezt az erkölcsi poflét a komikum magaslatára emeli, az nem egyéb, mint hogy ugyan az a párt, mely büszkén verdeste mellé az eredeti javaslat szentsége és sérthetetlen-sége mellett, most oda tartja a saját arczát is a pofnak s nines benne elég morális erő azt mondani a pártvezérnek: hallod-e uram, ha téged akarnak

Visszatépett az ablaktól, a rózsataasztalhoz ült, gondosan leemelte a terítőt, mely több tárgyat borított.
— Ezeket rendezni kell! — szolt s a különféle felírású üvegeket és üvegeseket sorba állította; ezek voltak: Laudanum de Sydenham, Chlorhydrate de morphine, Curare de Zava, Azide hydrocyanique. — Az ördögbe, már alig van hat csepp, — kiáltott föl Belfart ur, — el kellett párolgania.

S az üvegeseket is helyükre téve, pisztolyt vett kezébe s annak kakasát el csattentvén, megtöltötte, s aztán a mérégüvegek elé helyezte mint valami előöröst.

Ez megtörtévé, egy többől két eles borotvát vett ki, azokat egy borszifon végig húzogatta, élüket tenyerén megvizsgálta s aztán keszrtbe fektetve helyezte a pisztoly elé.

— Minden rendben van, — szolt felálva és sivar előkészületeit szemléelve.

Háromszoros halk kopogás az ajtón ragadta őt ki melabús gondolataiból.

— Óh, szolt keserűen, még ez is, egészen pontosnak kellett lenniök, nehogy a válás előtt még a boszankodás vigasza se legyen számomra.

— Ön jól érzi magát, egészen jól? kérdeztek az urak egyszerre, amint Belfart ur az ajtóban megjelent.

— Nagyon jól érzem magamat, szolt a kérdezett, erősen kezét szoritva felük.

bántani megvédünk, de ha te bántod önmagadat, ehhez már többé nem segídekezünk, ez férfiatlanság!

Ha Tisza Kálmán a főrendiház reformja tárgyában szembe mert volna nézni az érdekelt féllel, a főrendiházzal, akkor küzdelme az erős harcra lett volna az erőssel, s a nemzet mellé állt volna. Így azonban küzdelme, a gyáva alkudozása volt az erőssel, s egy nyakleves árán szabadult a hinárból.

Ehhez az erkölcsi arczulusapáshoz gratulálunk Tiszának s pártjának, — de nem a nemzetnek!

Molnár Gyula.

Budapesti általános kiállítás.

V.

Rohamosan közele a megnyitás határideje és a mily mértékben közeledek e nagy jelentőségű nap, ugyanoly mértékben domborodnak ki egyre tisztábban és plasztikusabbau a nagy kiállítási mű végleges formái. A kiállítás 33 csoportjának berendezése e hó 8-ikán már megkezdődött és azóta tetemesen előrehaladt; éjt nappalá véte szakadatlanul folyik a munka, éjszakánák idején a villamos lámpák fényénél. Eredményét láthatóan nyilatkozik a kiállítási terület általános physiognomiájának megváltozásában.

Az iparcsermekben, a kiállítás e gőcpontjában, a szekrények és ládák zürös chaosából immár rendszeres egész fejlődött ki; az ezernyi tömeg, a mely nem régebben még kússa rendtelenségben hevert, most összesorakozott és oly nagyszerű képpé vált, melynél impozánssal még képzelné is alig

— Kedves Charles, önnek valami fiatalító szer titkával kell bírnia, mielő Nithdale baronet, újjalva Belfart ur széles melét érintve.

Ez a jól megérdemelt bók azonban a tisztelőremelő förtúra igen kellemetlenül hatott, legalább erre mutatott ajkának fintorgatása.

— Szeretettelmő mint mindig, kedves baronet, viszonáz, a szőlőnek hátt fordítva.

— Tudja ön, hogy ez valódi fejedelmi lakás, vágott közben Clin'on ur, és hogy az egész Wight szigetben nem találhatnák szebbet és kényelmesebbet!
— Bizonyára, vette föl a szót Linn ur, egy támlásszékre ülve; a Themse által nyújtott látvány is megbecsülhetetlen; ön minden kényelmetlenség nélkül láthat minden reggátit.

— Óh, ön elmondhatja, hogy igazán boldog! kiáltott fel a három ur karban. Belfart ur arca bibor fórsáse lett és zsebében titkon öklelt szorongatta.

— Igen le lennek önöknek kötelezve, ha azt a tárgyat nem folytatnók, — szolt szárazon.

— Ön komoly dolgokról akart velünk beszélni: miről van szó?

— Azonnal megtutjuk önök, előbb azonban theázunk. Beszélgetésünk nem tart sokáig, szivarok és a port-bor megrövidíti s figyelmüket, uraim ébrentartandja.

lehet. A szép arányú állványok és szekrények csoportok szerint sorakozták és nemes izl s revallo alakokkal, előkelő és minden rikkító gondoskodás kerüldő díszítéssel meglepő hatást gyakorolnak a szemlélőre. A nyugati karzat burkolatát már nagyban rendezik; izlés és szépség, vékítő fényezésel párosulva, jellegzik a benők felállított magyar bútorkészítményeket. A szövő- és ruhaipar osztálya is átmozdultak már végleges alakzatúba és gazdag tartalmukat előre is sejteti az a roppant anyaghalom, mely ez osztályban a végelrendezésre vár. A többi csoportban is jól előrehaladt már az installáció munkája és nem kételkedünk benne, hogy az iparcsarnok a kiállítás megnyitóján teljesen elrendezett állapotba lesz helyezve. A csarnok dekoratív díszítése is be van immár fejezve. A hatalmas vasoszlopok villamos órák függnek. A nyugati kapuzat ablakát gyönyörű üvegfestményrel pótolják, mely hazánknak két géniusz által tartott ezimert ábrázolja, a Szent István koronája és ezimert fölött lebeg és dicsőny övedzi körül az eszeset.

A tágas mezőgazdasági csarnokban ezernyi üvegedény van már felállítva, melyekben hazánk mezőgazdasági terményei vannak nagy változatosságban bemutatva; nagy érdeklődést keltenek e csoportban a Shangai-ból érkezett küldemények, melyek 200 üvegedényben China és Japán előző növényzetét feleltetik.

A háziipar csarnokban már berendezték a fülkék, a melyek a köznép lakásait mutatják be: a különböző nemzetiségek lakásain kívül még élelmiszeripari bábukok az ország főbb vidékeinek festői népviseletet is ki vannak a fülkékben állítva.

Megemlíthető még az országos fűrdőparancs, a Tátravízió kolosszális látképeit, a melyek kivételé oly mesteri műsűz, hogy csak hosszas szemlélés után veszi észre a néző, hogy nem a egyszerű természet maga, hanem csupán művészi képessé az, a min tekintete oly kedvteliséssel nyugodott.

A Feletti pavillon, Vukovics műépítész műve, a maga keletes kupoláival, karcú minarettornyával és tarka festésű homlokzatával gyönyörű látványt nyújt; termelben rendezik már a küldeményeket, a melyek a keleti országok egész termését és különösen bűja főnyú mupárat fogja bő gyűjteményekben bemutatni.

Nemzetközi baromi-kiállításunk az eddig berendezett bejelentések szerint minden várakozáson felül fog sikerülni. Bejelentett 633 törzs, illetve pár baromi, minden ismert faj és fajtában. Ez oly szám, mely nemcsak mi nálunk, hol a baromi-kiállítás az első nagyobb és nembeli nemzetközi ki-

állítás, hanem még oly országokban is, hol a baromi-kiállítások rég gyakoriak, tekintélyesen mondhatók. I kiállítás minőségé még jobbnak ígérkezik, mert a százat meghaladó kiállított közt számos kiváló tenyésztő van. E mellett a kiállítás valóban nemzetközi lesz, mert a kiállítandó baromiak egyharmada külföldi. Képviselet lesz Olaszország, Svájc, Románia, Németország, s különösen Berlin, München, Frankfurt, Hamburg, és kivált az ausztriai örökös tartományok. A hazai bejelentések illetőleg sajnos, hogy Erdélyből csak két kiállító jelentkezett, Horvátországból pedig egészen elmaradt. Különösen sajnos Erdély elmaradása, mert e kiállítás szép alkalmat nyújtott volna a Királynagyon túli tenyésztőinknek, hogy Erdély különleges tyúk-faját, a kopasz nyakú — ott csőrénnyakúknak nevezett — kiváló gazdasági tulajdonokkal bíró tyúkokat bemutatassák. E mulasztáson egyelőre még lehetne segíteni. Emellett fogja kiállítás érdekelt még az is hogy a bécsi osztrák magyar baromi-tenyésztő-egylet a kiállítás alatt a kiállítás területéről indítja nagy postagalamb versenyét, melynél az első díjat az ő Felsőleg által ezen versenyre adományozott tisztelet díj képezi. A verseny május 10 én lesz. — A vásárlási kedv már most is élénk. — Grubicz Győző csoportbiztoshoz ugyancs ez irányban számos megkeresés érkezett s így reményünk lehet, hogy a külföldi érkező hasznos fajok nagy része bent az országban fognak maradni mi által ismét lendületet nyer újabban ügyis emelkedő baromi-tenyésztésünk.

A juhkiállítás az országos kiállításon mely május 20-tól 30-ig fog tartani, mint a következő összehasonlító adatokból követhet, igen jól fog sikerülni. — 1863-ban Hamburgban nagy juhkiállítást rendeztek, ki volt állítva 1800 db. és azon hitben éltek a tenyésztők, hogy ennél népesebb juhkiállítás nem igen fog rendeztetni. — 1873-ban a bécsi világkiállításon összesen 1531 darabot mutattak be, 1878-ban a párisi világkiállításon ki volt állítva összesen 838 db, 1883-ban Hamburgban volt összesen 1192 db, és az 1885-dik év május hó 20-án Buñapestben tartandó kiállításra eddig már be lett jelentve 1202 darab. Ezen fentebb kimutatott szám — tekintve a fajtákat és a gyapjúminőségeket — a következőképen oszlik meg: hön és németországi posztógyapjas merinók 627, merinók és merinószőrő fősz gyapjasok 453, szövetgyapjasok és francia tenyésztetek 384, Donzujhok 214, hosszú gyapjas angol huszujok 64, egyéb angol tenyésztetek 30, racczák 30, egyéb fajták 12, keresztetések 208.

dernayortól, esodáltra méltó emlékezet! Először két lettem mint az ön kabátja s fejem tömött mint labda; azután ezitrom-sárgásába s átlátszó soványágába mentem át, — de a mérég nem volt első rendű! — S ön, jó Clinton ur, sok borzasztóságot láthatott mint tengerész orvos a plymouthi gályákon, szóval ily tapasztalatok után azt hiszem, föltehetem, hogy önök mindnyájan hideg vérrrel s nagy erkölcsi erővel bírnak.

A három ur szerényen meghajtott a magát.
— S őszinte barátságukban is hiszek.
— Ezt jól teszi, kedves Belfart ur! kiállított föl melegen a baronot.
— Így tehát számolhatok rá, hogy kérelésemre nyíltan fognak felelni.
— Szóljon ön, szóljon ön!
— Valóban boldog vagyok? kérdé Belfart ur, mely komolysággal, barátait kímélően szemlélve.
— Ah! viszonk egyhangulag a grogot ivók
— S önök föltelezik, hogy lady Belfart mely szerelmet érez irántam?
— Igen!
— Mindnyájan meg vannak győződve, hogy egészségem vagyonom és tekintélyem mi kívánni valót sem hagyhatnak binn?
— Ezt merészen állíthatjuk, — kiál-

A zombori szerb dalárda hangversenye.

(Tartott a zombori színházban 1885. ápr. 18-án.)
A zombori szerb dalárda több ízben kitüntette magát azzal, a közönséget általában meglepő szakértelemmel, mellyel Grúts ur vezetési minden alkalommal sikert szokott aratni. E tekintetben a többinél nem állott hátrább a f. hó 18-án tartott hangversenye sem, mely dalestély — ugyálszik — Cirill és Method ú nepe alkalmából rendeztetett.

Két szakaszból állott ezen hangversenye. Az egyik az egyházi, másik a világi részt foglalta magában.

Lássuk először az egyházi részt.
A daltársulat vegyes kara által énekelt „Apostoli dicsőenék” [karrá alkalmazta Borjanovits] áhítatos hangulatot kelt. „Az Úr dicsőenék” szintén kiváló egyházi zene meg az „Áldozatkör” teljesen megfelel ama hangulatnak, melyet ezéja is előidézte. A dalárda mindhárom kitünően énekelte.

A karnak ezen említett énekei után Popovits Dóme urnak alkalmi beszéde követezött. Ismerjük már Popovits urat úgy a sajtó, mint általában a magyar, de különösen a szerb irodalom terén, kifejtett működési után és így nem is szükséges bővebben esetelőteln azt a sikert, amelyet ezuttal is aratott. A zajos taps, többszöri kihívás mutatta, hogy a szaváló népszerűséggel bír.

A világi szakasz ismét imával kezdődött Dr. Paču Jánosnak „Szerb imá” ja, a mi véleményünk szerint inkább az egyházi szakaszhoz lett volna csatolandó, mert annak motívuma szintén vallásos áhítat, melyet a vegyes kar kitünően érvényre is jut tatott.

Meg kell emlékeztünk továbbá Milosevics Márta kisasszonról, ki Jovánovitsnak „Dal a dalból” című költeményét szaválta, mely pedig bensőséggel és érzéssel.

Ezután Dr. Paču Jánosnak három da la következett s ez volt az e-tély legfényesebb pontja. Szerzeményeinek címe „Dudás dal” „Pásztor dal” és „Menyegzői dal”. Mindhárom dal rendkívül nagy tet szést aratott. A közönség szünnemenakorú tap sal és kihívással jutalmazta rég ismert zeneszerzőjét. Ezek között a „Menyegzői dal” Malesevits Alexandra kísérte zongorán.

A mint halljuk Dr. Paču ur legközelebb művészi körutat szándékozik tenni és hisszük, hogy ezen utjában, mint nálunk diadalit fog aratni.

A „Bordal” t a „Kolo”-t melyeknek zenéjét Dr. Paču, szövegét pedig Popovits Dóme ur írta, — ismételnie kellett a dalárdaának, a mi megtörténvén Grúts urat még egyszer kihívta a közönség. Az est általában véve igen élvezetes volt.

H i r e k.

A magyar királyi igazságügyminiszter az ügyvédi kir. járásbíróshoz Thomits János ügyvédi kir. ügyészségi irnokot nevezte ki.

Püspöki körút. Szász Károly református püspök f. hó 25 én kezdti meg a zsinati törvényekbe előírt egyházközlést, melyek május 10-ig tartanak. Meglátogatja Szaba kút, Baját, Mohácsot s ezenkívül Banovezt, a slavoniai missió előletpét. Egész Zimonyig megy, hogy az idegen ajkuk közt élő hívek helyzetéről személyesen győződjék meg.

Eljegyzés. Zomborban minap jelezte el Mihály Ferenc, bajai kerületi iskolai tanár, Miklósváry Janka kisasszonyt, Tápai István megyei főpénztárnok kedves sógorojét.

Arany-ünnepelet tart a szabadkai főgymnasium f. hó 26-án a Pest szalloda nagy termében. A zombori illyesmit nem tudna?

Eiman erök. A zombori szoborbiórág volt ironia — kinek Zomborból való eltűnését a multkor jeleztek, — ismét visszakért, de — állásfoglal elmozdított!

Földmives egylet. Verbászon földmives egylet létesítésén fáradoznak. Az e napokban tartott gyűlésen a megalakulás kimondották s a tagok száma nohi még csak száz földmivesből áll, ismervé a verbásziak életrevaló szívó-ságit, neményleni engedi, hogy a tömörülés meg fogja hozni jó gyümölcseit.

Üjvideken május hó első felében egy önépítő egyesület alapítása czéljából az áll. polg. néplaiskola hangversenyt rendez.

A szabadkai ügyvédi kamara f. évi rendes közgyűlése május hó 10 én délelőtt 10 órakor tartatik meg, az ottani takarékpénztár és néphank nagytérben.

A budapesti hitelezői védegyület április hó 1-től 15-ig a következő ügyekben is alakított hitelezői csoportokat, Mermetstein Jakab Almás, Zsigmon Iván Ada, Luka H. Alexievits et C. Ujvidék, Radosavljevics et C. Kanizsa és Wranits et Rosenfeld Szerenka.

Halálosok. Ujvideken a mult napok egyikén temették Grútsk Áthanásus gazdag kereskedő hült tetemét. Az elhunyt nagy vagyonát jóteköny cselokra fordítá s az újvidéki szerb gyűdanius szegény tanuló részére 20000 ftos alapítványt tett. — Szabadkán f. hó 15 én temették Geiger A. Mór gazd kereskedő s nagybirtokos ifjú nejét Wollinger Bertát. Két árvaia siratja: Ilonka és Jenő.

Hymen. Ellinger Mór topolyai kereskedő jegyet váltott Eckstein Leonora k a nyal Aradról.

A baja-bátaszéki vasut összeköttetés létesítése czéljából, a pécsi ker. és iparkamara már lépéseket tett s mint halljuk ki látása van e czélját is éi őrni.

Beküldetett. Bosco József bűvész és hasbeszélő e hó 22-én és 23-án Ó-Becsén rendez előadásokat, a nagyvendéglő dísztermében, Ó-Becséről Zomborba jön.

A esőnyetű hívására megjelent Jim; palaezókát és poharakat hozott.

— Elhoztad a tárgyakat, ugy amint parancsoltam?

— A kauldó parkányán fekszenek, nagyszagos urna! viszonk Jim, a korona gyertyatartó utolsó viasz gyertyáját meggyújtva.

— Jól van, nagyon jól, Jim; vedd ezt az erőszent, szolgálatodnál mindig meg voltam elégedve. Nyolcz pár mulva rokonnaim, mrs. Weemsnél maüt fökomorok fogsz belépmi; most azonban menj, ne feledd parancsimat; Senkinek sem vagyok hön. Es most, uraim, fordult barátaitoh szívatódát nyitva nekik, válasszák ki a legszárnyabb szivarokat s a legbűbűbb tánc-lészeket! Clinton ur, vegye át a grogot! — Nende Nithdale baromet, ön válasszot egykor krókodiluskra?

— Es pedig szenevődiesen — de mire ok a kérdés?

— Mert emlékeznél vélek, ön mondta nekem, hogy négyszer vagy ötször volt abban a vészólyban, hogy elyevik a krókodilusok?

— Igen, négyszer vagy ötször Nyontnál és Kneobél — ugy van!

— S ön, szír Richard Linn, nem érte egykor a szerencsétlenség, hogy mérgezett nyúl által sebesült meg?

— Két merőföldnyi távolságon Chan-

ták kezüket esküre felemelve, mint három Horatius.

— Épen oly határozottan állítják, hogy ez a boldogság, mely lételemnnek minden ablakán bemosolyg, mindig fog tartani?

— De, — szólt suttogó hangon szír Richard

— Az ember remélhet — — — dörmög Clinton ur.

— Semmi de és hanem. Igent vagy nemet monhatnak, biztosíthatnak e arról, hogy mindig boldog leszek? Beesültükre mondhadják?

— Ez boldonság volna, — kiállott föl a baronet, poharát az asztala helyezve.

— Az igaz, — szólt helyeslőleg szír Richard — ön az élet változó esetében elvesztheti vagyonát.

— Ön nines vasból, az ördögbe is, — vágott közbe Clinton ur; a bál után meghűltet vagy vadászattal . . .

— Önök még feledik, hogy hajamat elveszithetem, — folytató Belfart ur úres hangon. Lady Belfart egy napon bevallotta nekem, hogy épen ezek a bűja nűvésű kékes fekete fürtök képeztek az okok egyikét, melyeknél fogva ként ajándékozta nekem. Ha most megkopaszodom, ugy mint ön Clinton ur, akkor tizenöt fokkal szállok le lady Belfart magas véleménye látójárján — legalább testemre nézve. Ha most elvesztem hajamat — parókát kell visel-

nem vagy megbetegszem — mindenesetre megszünök teljesen boldog lenni!

— Ez igen logikus, veté közbe a baronet

— No jó. — becsületesen biztosítom önöket kedves barátim és derék szomszédaim, hogy nem élhetek azzal a gondolat-tal, hogy jó csillagom elhomályosodhatik. Érzem, hogy a legesekélyebb bosszúságot sem viselhetem el; a legesekélyebb baleset egészen kihozna sordomból, a valódi szerencsétlenség pedig megörijtítené. Lételem mostanáig lánczolat volt az örmeknek, boldogságnak és sikereknek; ez nem tart-hat így tovább, ez a természet törvényei ellen volna. A változás borzasztó lesz, aról már most biztosíthatom önöket. A szerencsétlenség megjö, meg kell jónie, — e — én azonban kitérek utjából.

— Ön meg akarja magát ölni; Belfart! — kiállott föl a báró székéről fölugorva

— Boldogsággal akarok meghalni, szólt a házigazda profétai hangon.

— Es tanácsunk meghallgatására, hivott ön meg benünket theatra? kérdé Clinton ur.

— Nem, — viszonk Belfart ur, mert határozatom másíthatatlan; csak azt akartam önöknek bebizonyítani, hogy nem vagyok örült és hogy a spleennek semmi váz-se sem lesz halálomban.

Titkári jelentés. Az orsz. kiállítás ügyében Dr. Margalits Ede kiállítási titkár úr-tól ve t jelentésből közöljük a következőket: Az orsz. kiállítás zombori alkerületi bizottsága 1883 ik év okt. hó 9-én gr. Zichy Jenő által megalapítottán működését, meg ugyan azon év november hó 14-én kezdette meg. A nevezett kiállítási titkár felfedezése következtében az zombori kiállítási kerület területéről 298-ig jelentésként kiállítottok. Azonban az ügy iránt nyilvánult úgyszólván meglepő lelkesedés számos fontos ok miatt, de különösen egyes buzártai cégeknek, a kiállítás érdekében *) tett üzleti kedvű folytán, tetemesen alizállott. A nehézségek közepett az egyes községek áldozatkészségéhez folyamodott e bizottság. E czérra adtak: Zombor város 250 frt, Ó-Szabart 35 frt 50, Bozógyfa 5 frt, Ó-Szavicz 23 frt, Apatin 40 frt, Hódásgh 50 frt, Riez-Militiis 27 frt 50 kr., Cserevka 50 frt, Vajszkai körjegyz. 16 frt, Brestovtzev 35 frt, Kula 50 frt Sztanisics 10 frt, Uj-Szavicz 10 frt, Monostorszeg 17 frt 90 kr., Szónfa 5 frt, Gákova 10 frt, K.-Szt.-Iván 21 frt, Filipova 20 frt, Neves-Militiis 10 frt, Doroszló 35 frt, Kru-velva 6 frt, Kupuszina 5 frt, Ribiczey 5 frt, Kolluth 10 frt, összesen 756 frt 90 kr. Ez összegből 150 kiállító térijának első részlete fejbőlön 193 forint fizeték, mi a levelezési és távirtdai kiadásokkal 209 frt 74 krt tesz; a hátra levő 547 frt 16 kr. összegből a kiállításban tnyleg részt vetteknek térijai lesznék fedelezők és a netán fenmaradandó összeg a zekr-nydíjak és a kiállítás egyéb kiadásainak lehető fedezésére lesz fordítandó. A kiállításra jelentkezők nagyszámából e kerületben csupán 97 bejelentett kiállító maradt meg szándéka mellett. A kiállító számanak e tetemes apadását részben azon körülmény is okozta, hogy az országos kiállításra közel háromezer kiállítóval több jelentkezett, mint a mennyi a fel-feladett csarnokok mellőzövelé épült helyiségek befogadni képes, mért is az országos bizottság számosakat különböző okokból törölni volt kénytelen, kivált oly csoportokban, melyekben túlon túl voltak jelentkezők. Bár a kiállító száma jelentékenyen megfogyott, Bács megye mind a négy kiállítás-kerületre tekintélyesen lesz képviselve. Végül ki jelenti, hogy az ügyben 1281 levelezést, felterjesztést és ügyiratot intézett el és ezen munkáért, valamint utazásaitért kárpótlóva érzi magát azon öntudat által, hogy, ha nem is fényes eredményre, de tőle telhető buzgalommal jó ügyet igyekezett szolgálni.

Öngyilkosságok. Buzarky Milán helylakos kedden felakasztotta magát. — Poor Kornél helybeli honvédelmi őrmester kedden esti 9 órakor agyon lötte magát. Mindkét öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Oh, én mindezt bizonyítani fogom, a mit ön akar! szolt jószívűleg a volt sebéss; ami azonban véleményemet illeti az ön által elkövetendő esekelményre nézve, azt engedje elhalgatnom!
— Nem, nem, szölgön ön először, Clinton ur.
— Szölgjön ön, sürgeté a két másik ur szintén.
— Valóban nem tehetem.
— De kérjük!
— No, ha épen meg kell lennie, bevallom, hogy teljesen felfogom tiszteletreméltó barátunk elhatározását és méltánylan. Önzés az, mondatlan, minden, a mit önök akarnak, de egyszermsind antik stoicizmus is!
— Clinton ur, — szolt pedansul a baronet, ez az én nézetem is.
— Szerencsés vagyok, hogy csatla kozhatom önökhoz, — mormogá szir Richard, barátjai előtt meghajta magát.
Belfart a meglepetés és csodálkozás vegyületével szemlélte őket.
— Így tehát nem marad más hátra, kedves barátim, mint kérni önöket, hogy némi emléket fogadjanak el tőlem, szolt Belfart.
— Ime, Nithsdale baronet egy löfégy ver, százötven lépésre hord; ha ismét kro-

A városi rendőrségnek sikerült Mits Pal bukovi szálasi lakosnak megrablott Ó-Szabartir Nagulov Tósó és Traykov Jóvó hírd-ott gonosztevők személyében elfogni. Elfogtatással alkalmával Nagulov Tósót kinnlévő társai az ó szabartí börtönből féjli kiásták, de a rendőrségnek sikerült — kik a szökevényt Deszpot-Szent-Iváng üldözték — elfogni s Zomborba szállítani. Az elrablott tárgyak utáni kutatás folytatattik. Nagulov Tósó, ki immár 12 évet gyilkosság büntete miatt Illaván töltött, konok s makacs tagadásban van ugyan, Traykov Jóvó három napi kihallgatás utá csakis negyed nap véli 2 órakor kezdett vallani s így az elrablott tárgyakat sikerült megtalálni, s ezek a károsnak már át is adtak. Közre kerítette a rendő ség Kukula Antal kárára eltolvajolt 2 lónak tetteseit is, Tóth Ferenc zombori csavargó és az eszeki törvényszék által körözött zsvány személyében, kinek vallomása szerint a lopás Brasnar Józsa, Vueskovits Tósa s egy ál ala névleg ismeretlen tettes segítségével követettett el. Az ellopott lovaknak a rendőrség már nyomában van, s így valahára sikerülni fog a jól szervezett bandának tagjait elfogni, és a rendőrségnél négy hó alatt öt lopás tetteseit felfedezni s a büntető bíróságnak adhatni.

A zombori első „betegsegélyző és temetkezési egyeslet” mérlege 1884. évi április hó 9-ik napjától bezárólag f. évi március hó 31-ik napjáig 1203 frt 79 kr. tiszta vagyon, 426 frt 48 kr. rendes jótékonyági kiadást mutat ki. A rendes bevétel 739 frt 57 kr. Az egyesletnek az önségélyző szövetkezetben 20 db. részvénye is van. Az egyeslet vezetői: Stebler Lajos elnök, Kuzmics Lajos egyleti jegyző és könyvelő, Parcsetch Mihály pénztárnok, Széchenyi Antal ellenőr, Hanga György ellenőr.

Dalárda alakult Topolyán, s már is megkezdte működését. Vezetője Pápy László zseantárn.

Az újjidek-palának esperes ker. r. k. tanító-egylet, ez évi nagygyűlést pünkösd utánai kedden, május 26-án, Palánán tartja. Ezzel este műkedvelői előadás lesz, melynek tiszta jövedelme az orsz. tanítóí özevgy s árva-alap javára fordittatik.

A zombori önkénytes „tüzeltő egyeslet e hó 19-én vasárnap megtartott közgyűlésén a parancsnokság által beterveztett új alapszabályok némi csekély módosítással változtatni elfogadtattak, a kizárt 21 tüzeltő folyományosa érdekében pedig a parancsnokság intézkedése nemesak hogy jóváhagyott, hanem ez ügyben kifejtett érvelés, igazságs és tapintatos eljárásáért annak köszönet szávoztattott.

Palics élénkül. A „Sz-g” írja e czímen: A kirándulók csapatai már napon-

ként jelentkeznek a verőfényes szép délutánon. A fülemülék megkezdék bájos hangversenyöket, s a tavasz egész pompájával küszöbön áll. A változásokból annyit jelezhetünk egyelőre, hogy az uszoda a tószénen befejezte pályafutását, — a szél elragadtá, összetört. Most az eddigi sáfárdó mintájára a part másik részén építenek fürdő helyet, és a régi a uók az új a lérták rendelkezésére adatik. Egyéb építkezés javítás vagy díszítésről nincs tudomásunk, hacsak fel nem említtük azt a mesét, hogy a Palics vizét a város alá akarnák vezetni, s az árokban propeller hajóval járnák ki Palicsra.

Menetiről jegyek Bajára. F. é. ápril 20-tól kezdve Baja valamint Budapest-személypályaudvar és Ferencváros állomások közt forgalomban a hajózási idegy tartamára 10 napi érvényességgel bíró II. és III. oszt. menetiről jegyek loznak elbeteleptettetni, a köve kezö igen mérsékelt árak mellett, u. m.: Baja-Budapest-személypályaudvar II. oszt. 11.50; III. oszt. 8.20; Baja-Budapest-Ferencváros II. oszt. 11.20; III. oszt. 8.00. E jegyekre nézve az ált. személydijszabásnak IV. polekának II) A pontja alatt felsorolt menetiről jegyekre érvényes határozmányok szintén mérvadóak.

Ez is adóbevallás. Bolond az eset, de megessét. X. adófelügyelőségél egy jövedelmebevalló iven a következő sorok voltak olvashatók: „Aszt hiszik az urak, hogy a kovácsag ojan könyv, mint az irás, vagy a doktorság, tessén csak gyáni próbálni a lovat vasalni, a ló nem kisasszony mer rug, nem hagyja magát simogatni, aszt esz urak nem tnyák, egyik ló vembes, másik nem, aszt tőgyének rám adót, de hunczut gazeubör lögyek, ha fizetök! Kovács Jozep kovács-mestör.”

Figyelemre méltó bizonyítvány. Delta, Temes megyében. Ném már 7 év óta gyűladásos szembijban s tetén erős bőrkütiésekben, daganatokban szenved, a melyek minden évben rendszeren tavaszkor s őszel mutatkoznak. Dacára minden orvosi segélynek, a melyben részesült, mármár lemondottam e reményről, hogy életem megmentessék. Ekkor hüllottam elengettí Brandt R. gyógyszerész svajci labdacseit s azonnal több dobozzal vettem. Rövid hasznaiat után örömmel vettem észre a betegség fordulását s javulását. Mivel pedig nóm egészsége már teljesen helyreállt, azért e svajci labdacsokat (70 kr. egy doboz a gyógyszerárakban) meg is tartom mindekorra haziszor. Más betegnek is melegen ajánlottam. Fogadja lezsvéne-ebb lámat svajci labdacsaírt, mert kedves nóm csak is ezekben köszönheti egészségét. A Mindenható tartsa meg önt még számos évig s áldja meg jótéteményéért. Teljes tisztelettel: Wagner János, badogsmester. Minthogy Magyarországon Brandt R. gyógyszerész svajci labdacsaínak különféle utazatai léteznek, arra kell gondosn figyelni, hogy minden dobozon, czégygyűl, egy fehér kereszt véres mezőben s Brandt R. névleírása meg legyen.

Ázononnal eladó!
Egy teljes felszerelésű bolti állvány főleg ur divatárú, könyvkvcskedés, — könyvtárberendezés, muzeumi felszerelésre alkalmas. Bővebb értesítést nyujt a kiadóhivatal. 10-2

Irodalom.
A „Képes Családi Lapok” 30. szám tartalma: A kik bárot logtak. (Elbeszélés folytatása). P. Szatmári Királytól. — Czudar világ. (Költemény.) Divékí Gyulától. — A kanári. (Rajz.) Pál Árpád éf. — Egy fa lu, két baktér. (Elbeszélés folytatása.) Vas Gerebentől. — Ujabb írónk. Változatos jellemrajzok (XXXVIII. Péterfy Jenő, XXXIX. B-don József, XL. Zenahy Kálmán. B-ta-jerés. Vége). — Tiszttó úz. (Rognyn folytatás.) Szentiványi Emiltől. — Gáboridiák. (Vig. elbeszélés vége.) Schics Bélától. — A két tolgoly. (Fibeszélés folytatása.) Heise Pal után dr. Boros Gáboról. — Kiállítás. (Heti társad.) Sipuluszról. — Kópnygyarazatok. — Mindenféle. — Képek: Budapest

a kiállítás alatt: Az oktogontér az András-sy uton. — Bejárat a városligetbe a sugárutról. — Budapest fővárosi pavillója. — Erdészeti csarnok. — Keleti pavillon. — Előfizetheti: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. sz. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 ft 50 kr.

Felolias szerkesztő és kiadó-lapulatlanos:
MOLNÁR GYULA.
Nyilttér.
MATTONI-FÉLE
GISSHÜDLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kitünő hatásúnak bizonyult köhögésnél,
gégebajoknál, gyomor- és holtgyhuru-
rutnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

30-5
Hirdetések.

HERBABNY GY.
növény kivonat:
„Neuroxilin”
elismert kitünő szer
köszvénybajokban,
mindennemű
rheuma és idegbajokban
mint reumatikus és ideges arcfájdalmak migránék, oldalfájdalom, [ischias], hálszak-
gatás, reumatikus fogfájás, kereszt- és kulcs-
fájdalmak, göröcsök, általános izomgyenge-
sége a reszdekéseknék, álmatlanság, a tagok
dermesztése hosszabb gyalgalás vagy
előhaladott kor folytán, elgyógyított sebek-
ben való fájdalom betegeség ellen.
A Neuroxilin betegesülésekként szolgál
s gyogyereje polgári s katonai kórházakban
bebizonyult. 20-18

Elismerő iratok:
Herbáby Gyula gyógyszer. urnak Becsben.
Indultatva érzem magam önnök külön-
nös köszönetem az ön „Neuroxilin”-ja
gyógyhatásairt nyilvánítván, mely az én
hannál oly jól hatott e öt terdének merev-
ségétől megszabadítá, mely beteges öt új-
esztendővel lepte meg. Végül meg jobb
keze is megdagadt s minden fáradozom
rajta segíteni, fájdalom mert haszalat volt,
mely vege az ön „Neuroxilin”-ját
megkaptam. Többzori beordenése után a
fájdalmas tagoknak azzal, ham minden fájdalomtól megszabadult s egészséges.
Körmön u. p. Dkwohinstiz Mähren
1884. aug. 30-án.

MIKA FERENCZ gazdász.
Minthogy az ön „Neuroxilin”-ját igen
jó hatással használtam reumatikus bántal-
maknál mint legjobb közönetem nyilvánítom
s kérem egy ügyveggel megajánolnom
vagy melletti küldését.

Pelles, P. Saar, Mähren 1884. apríl
11-ától V. postavezető.
Sziveskedjék postautánvettel 3 ügyveggel
„Neuroxilin”-t (rózsás csomagolással) küldeni.
Bariol hasznaltatott és eddig segített
s mint kitünő szer van elismervé.
Usztya, 1884. jun 9-én

ANDÁSSY KAROLY felkász.
Arak: 1 ügyveggel (zöld csom.)
1 frt, 1 ügyveggel (arcsóbb mi-
nőség) (vörös csom.) kosze-
vény rheuma és merevség
ellen 1 ft 20 kr, postával
20 kr csomagolással.

Minden ügyveggel ellenor-
zés szempontjából az itt
látható hatóságilag hegyez-
zett védjegy szolgaj, amelyre tnyelni keretik.
Közötti szállítási raktár a vidék számára.
Becsben. Apoth. „zu Barmherzigkeit”
Herbáby Gyula, Neubau, Kaiserstrasse 90
Első raktár Magyarországon számarla Bpestén
Török Jozsef gyogy. szeresznél király-utca 12
Továbbá raktárak a következő uraknál.
Eszék I. C. Dienes, Pécssett Kovács M. N.
Beeskerek Mencer E. Lugos Vértés L.
Pétervárad Deodatto, Szeged Kovács, Bar-
csay C. Temesvári Tarcsay B. Zahner O.
Steiner F. Wersetz-Müller O.

A bőr új zománcozát mindig megtartja.

József főherceg

s a földmivelés, ipar és kereskedelemügyminiszter és számos fegyver, gazda és állatorvos a legnagyobb elismeréssel tüntette ki

Nemencsek J. és társa

kizárólagosan szabadalmazott találmányait, u. m.:

- fekete borkenőcs 1 kilós bádogdobozban 1 frt 20 kr.,
- sárga borkenőcs 1 kiló 1 frt 60 kr.,
- gephajtó szijkenőcs 1 kiló 1 frt 40 kr.,
- velencei kettős-bőrlakk 1 liter 3 frt.,
- bőrmosó-szappan 1 negy darab 1 frt.,
- allat-gyógy és pata-kenőcs fél kiló 2 frt.,
- fekete viasz 1 negy db 1 frt., s a híres gyógyszerjú

Szultana növényesség 1 doboz 1 frt.

Nemencsek J. és társa,

első magyar, kizárólag szabadalmazott fekete borkenőcs, borkák, állat-gyógy- és pipere-szappan s gyógyszerjú pipere-szappan gyáros.

♦ A fűtött találmányokból kisebb mennyiség is megrendelhető.

Cím: **Budapest, X. Kőbánya, Jászberényi út, Lázárház.**

Miután igen sok vizsgálatot tettek áránkkal, figyelmeztetünk a n. é. közönséget, hogy egyedül a nálam rendelt és gyárból küldött árért vállalok felelősséget.

A cipő nem a ruhát

Nem kell mindennap a cipőt tisztítani.

KÖLCSÖN 5%-ra

földbirtokra amortisatio utjani törlesztéssel és pedig 25 évre tőke törlesztés 2 1/2 %, 40 évre 1 1/2 %, 100 % — Jó any giből épített házakra csakis 25 évi törlesztésre kölcsön szerezhető. Ház kölcsönrel az előirt becsles költség előre leteendő. Ugyancsak iródim utjan közvetítették mindennemű gazdasági gépek beszerzése, beszerzése lehető legrovidebb idő alatt, nemkülönbön elvállaltatnak mindennemű

tőzsdei megbízások

keresztülvitele, u. m. értékpapírok bevásárlása és eladása a lehető legelőnyösebb feltételek és m'ssékelt provisio mellett, — továbbá elvállaltatnak megbízások a fővárosban házak és nyaralók vétele és eladására a lehető legelőnyösebb visszafizetési feltételekkel; végül az országos kiállításon résztvevőktől, különösen iparosok és kereskedőktől előkiallítás megbizás képviseltetés vegett a kiállítás tartamára, ugy ezeknek lapok utjani hirdetésére a fővárost és az örsze vidéki lapokban. — Vidékiektől választó bélyeg kéretek. — Tisztelettel Pollák János, Budapest, VII. ker. Kerepesi-út 40. sz. I. em. 17. ajtó. 10-2

Molyevéstől
egyedül s egyedül
Zacherl
rovar-pora véd meg.



Valódiilag csak eredeti üvegcsében névvel és védjeggel. Kaplató kereskedőknél, hol erővenyomatkozó plakatú; vannak a ki-rakataiban.

Dijszabvány

Zombor szab. városban fizetendő kövezetvám iránt.

- 1. Minden darab ló vagy szarvasmarhától, mely kocsi- vagy szekérbe van fogva 5 kr.
- 2. Egy teherrel megrakott ló vagy marha után 5 kr.
- 3. Lábon hajtott:
 - a) ökör, bika, tehén, ló, tinó és csikó után 4 kr.
 - b) borjú, szamár és sertés után 3 kr.
 - c) birka, kecske bárány és malac után 2 kr.

Vámfizetéstől mentesek :

- 1. A királyi udvar, annak közvetlen kísérete és az udvarhoz tartozó járművek és fogatok.
- 2. A királyi uralkodóház minden tagja és udvartartásai.
- 3. Az idegen hatalmasságok követei és fogataik.
- 4. A csász. és kir. hadsereg és magy. kir. honvédség, nemkülönbön mindazon fogatok, melyek a rendes hadsereg és honvédség hadi és honvédelmi céljaira szükséges bármennemű anyagokat szállítanak, üresen vissza értükben is.
- 5. Hivatalosan utazó állami és törvényhatósági tisztviselők, továbbá a közbiztonság fenntartásával megbízott hivatalos közegek, a pénzügyorok, a fegyverek, foglyok, tolonczok és azokat kísérő személyek s azokat szállító fogatok, üresen visszatértükben is.
- 6. Az állami javak általában s az azokat szállító fuvarok üresen visszatértükben is.
- 7. A m. kir. postát szállító fogatok és lovak üresen visszatértükben is
- 8. Mindazok, kik az állami törvényhatósági és községi utak építésével és jókarban tartásával vagy ezen teendők ellenőrzésével vannak megbizva azon vámtárgyakon, melyek: hivatalos tevékenységük kiterjed, ugyszintén az azokat szállító fuvarok.
- 9. Mindazon fogatok, melyek az államvasutak, állami törvényhatósági vagy községi utak építésére és fenntartására szükséges anyagot szállítanak
- 10. Az országos vagy községi közmunkát teljesítő egyének és fuvarok, nemkülönbön újjonozási ügyben eljáró községi előfogatok.
- 11. A törvényesen bevett vállasfelekezettek hivatalos működésben eljáró s egyházi jelvényellátott felkészek.
- 12. Ugyanczen vállasfelekezettek temetkezési menetei, búcsújáratai ha csoportosan és egyházi jelvényellátott mennek.
- 13. A templom, iskola és paplak építésére ingyen kiszolgáltandó fuvarok.
- 14. A tuzoltok és fogataik midon a vésk helyere sietnek s onnan visszatérnek.
- 15. Minden mezőgazdasági célból közlekedő fogatok vagy hajtott állatok azon határo. belül, melyhez tartoznak.
- 16. A gyalog személyek általában, akár visznek terhet akár nem
- 17. A városból kimenő fogatok és kihajtandó marhák a kimenetelnél.
- 18. Zombori lakosok általában, ha saját fogataikkal élnek, vagy saját marháikat be vagy ki hajtják.
- 19. Vidékiek fogatai a mennyiben zombori lakosoknak a város területén nyert föld terményeit beszállítják

Mindazon egyének és szállítmányok, melyek a fennebbi 5. 6. 8. 9. 10. és 13. pont alattak szerint vámentesek, megfelelő hivatalos bizonyítvánnyal kell bírnok

Kelt Zomborban, 1885. évi április hó 11-én.

Hoffmann Mihály,

polgármester.

Ezen dijszabvány f. 1885. ápril hó 16-án életbe lépett.

A legjobb borderítő-szer.

Egy ismert magyar, balaton-vidéki borkereskedő feltalálta azon borderítő szert, mely a legelőnyösebb és legzavarosabb bort is 3 nap alatt kristályosítványossá teszi, a nélkül, hogy a borban utóíz, vagy lúteljárásnál a legkeszelebb csapadékok hagyná az üvegben. Ezen szer több pinczében használható s nagyobb vendégelőkben is 2 év óta a legnagyobb sikerrel használják. 50 és palack ára 2 frt 30 kr. Minden üveg használattal utastással küldetik. Megrendelhető: Budapestben a „Munkatárs” kiadó hivatala utján; IV. ker. Lippót utca 6. szám. I. em. 12. ajtó. 12-4

Magyar-Francia

Biztosító-Részvény-Társaság.

Részvénytőke: négy millió frt. aranyban.

Tartalékalap: 4.359.619 frt 06 kr.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy

főügynökségünket N.-Zombor és környékére

Hrabovszky és Sztrilich

urakra ruháztuk.

Ajánljuk annál fogva, nevezett képviselőinket a n. é. közönség nagybecsű bizalmába.

Magyar-francia biztosító-részvény-társaság
Budapesten.

Hivatkozva a fentebbi értesítésre, van szerencsénk a t. gazdaközönséget az általunk képviselt „Magyar-francia biztosító-részvény-társaság”-nál leendő biztosításra felhívni.

Elfogadunk biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett:

a) tűzkárak ellen, épületekre, ingóságokra, szalmás és szemes terményekre;

b) jégkárak ellen, azon általánosán kedvelt feltétel mellett, hogy az alapdíjnak csak 50% illetve 20%-ka fizetendő elegendően, míg a leengedett díj csakis azon esetben fizetendő — illetve a kárterítési összegből levonva tit — ha a biztosított termény után 5% vagy azon felüli kárterítési összeg állapítatik meg.

Kötünk a jégbiztosítás ágazatban is hat éves biztosításokat oly feltételek, kik évenként legalább 200 frt díjat fizetnek. Részükre az évi fizetményük 20%-át, a társaság tartalékba helyezi, ugy, hogy a 6-ik év, a fizeszaporodott tartalékból fedeztetik; vagyis, ha a 6-ik évben nem nagyobb a biztosított összeg mint az előző évek voltak, az esetben ingyen van biztosítva;

c) szállítmányi kárak ellen, vizen és szárazon szállított javakra;

d) az ember életére, mindenféle módokat szerint. Ez ágazatban biztosítási feltételeink kiváló előnyöket nyújtanak a feleknek, s különösen — a Magyar francia által egyedül kultivált — kisorsolások kombinációk, közkedveltségnek örvendnek.

Mindennemű felvilágosítással és életbiztosítási díjtáblázatokkal készséggel szolgálunk

kiváló tisztelettel
Hrabovszky és Sztrilich
főügynökök.